
J\CROCEPHALUS 

Jezero je brez vode in zelo zaraščeno. Moj 
namen je bil opazovati in prešteti sive 
čaplje Ardea cinerea, a ker ni bilo nikjer 
nobene, sem se odpravil na bližnji hri
bček , kjer so vsako leto gnezdile. Naštel 
sem se okrog 80 gnezd (med njimi je bila 
kaka polovica navideznih - začetek gra
ditve gnezda). Toda sivih čapelj tudi tukaj 
ni bilo. 

Ko sem zapuščal to območje in hodil po 
travniku, sem opazil, da proti meni leti 
ujeda. Hitro pogledam skozi daljnogled in 
opazujem: 

- spodnja stran svetla, z okrastim nad
ihom, 

- zgornja stran, kolikor se je dalo videti, 
temna, skoraj črna, 

- izrazito dobro vidni črni brki, 
- peruti na koncu koničaste, 
- rep proti koncu rahlo razširjen, 
-velikost od glave do konca repa pri-

bližno takšna kot pri sivi vrani. 
Doma sem nato ugotovil, da sem najbrž 

opazoval sokola selca Falco peregrinus. 
Ujeda je bila opazvoana v letu. 
Na poti domov sem nato opazoval še 

skupino 5 brinovk Turdus pilaris, 3 kanje 
Buteo buteo, 7 liščkov Carduelis carduelis, 
5 sinic dolgorepk Aegithalos caudatus in 
morda kot posebno zanimivost skupino 4 
velikih sinic Parus major, med katerimi je 
ena imela na nogi svetel aluminijast 
obroček . Ta sinica je bila zanimiva tudi 
zato, ker je bil pas, ki poteka vzdolž 
trebuha, na prsih za približno 2 cm preki
njen, na trebuhu pa se je spet videl. 

Tako sem preživel ob opazovanju ptic 
lepo sončno popoldne in ugotovil, da z 
malo pozornejšim opazovanjem lahko od
kriješ zelo zanimiva pernata bitja. Zdravko 
Podhraški, Na livadi 16 a , 3250 Rogaška 
Slatina 

KOSEC Crex crex 
CORN CRAKE - Singing male on 11 th May 
1996 at Studenice near Poljčane 

Ko sem se 11. 5. 1996 v delno jasni noči 
ob 23 .30 vračal z opazovanja sov na Boču, 
sem se mimogrede ustavil še na vlažnih 
travnikih blizu vasi Studenice pri Poljča
nah. Na moje presenečenje je v takrat še 
visoki travi pel kosec, ki sem ga na tem 
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mestu že nekaj let poprej večkrat iskal. 
Verjetno bi tu lahko tudi gnezdil, a mu je 
zgodnja košnja nekaj dni zatem to 
preprečila . Al Vrezec, Pražakova 11 , 
1000 Ljubljana 

POLOJNIK Himantopus himantopus 
BLACK-WINGED STILT - On 28th April 1996 
at Cerkniško jezero 

Dne 28.4.1996 sem na Cerkniškem 
jezeru pri Gorenjem jezeru opazoval sami
co polojnika, ki je brodila v plitvi vodi 
skupaj s približno 30 to9otniki Philomac
hus pugnax in enim crnim martincem 
Tringa erythropus. Po meni znanih pod
atkih, je polojnik tukaj precej redek gost. 

Naslednjega dne, 29.4.1996, sem se 
srečal s še enim zanimivim preletnikom . 
Tega dne sem s travnika v bližini Levišč 
splašil rjavo cipo Anthus campestris. Luka 
Božič, Pintarjeva 16, 2106 Maribor 

SLOKA Scolopax rusticola 
WOODCOCK - On 1st November 1996 at 
Modraže in Dravinja walley 

V Dravinjski dolini sem imel le enkrat 
priložnost opazovati sloko. 1.11. 1996 sem 
se o mraku vračal s terena v bližini zaselka 
Hrastje pri Modražah. Hodil sem ob robu 
gozda in nenadoma zagledal srednje 
veliko ptico z dolgim kljunom, ki je letela 
nad drevesnimi krošnjami, ki so bile takrat 
že gole. Zlahka sem v njej prepoznal sloko. 
Podatek je spričo prvega opazovanja v 
Dravinjski dolini zanimiv, šlo pa je za 
značilen pozno jesenski prelet. Al Vrezec, 
Pražakova 11 , 1000 Ljubljana 

KASPIJSKA ČIGRA Sterna caspia 
CASPIAN TERN - 2 on 15th April 1996 at 
Ptujsko jezero 

Lep sončen 15.4.1996 je obetal zanimi
va ornitološka doživetja. Poleg nadvse 
primernega datuma je k temu pripomoglo 
še slabo vreme z deževjem v prejšnjih 
dneh. 

Na gladini Ptujskega jezera je plavalo 
veliko število najrazličnejših zanimivih 
vodnih ptičev, kot so na primer številni 
črnogrli ponirki Podiceps nigricollis, dva 
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rdečegrla slapnika Gavia stellata ( en 
odrasel v zimskem perju, en v drugolet
nem zimskem perju ) , kar je zanju zelo 
pozen datum pojavljanja, 11 rjavk Ayt
hya marila(5 samcev, 6 samic), dva rjava 
galeba Larus fuscus (en odrasel, en prvo
leten), 33 malih galebov Larus minutus in 
številni pobrežniki, med katerimi so zbujali 
pozornost predvsem črnorepi kljunač Li
m osa limosa, dva (2) črna martinca Trin
ga erythropus in en jezerski martinec 
Tringa stagnatilis (prvi podatek za Ptujsko 
jezero), ter dve (2) smrdokavri Upupa 
epops. Med pevkami velja omeniti samca 
belovratega muharja Ficedula albicollis, 
in samca kupčarja Oenanthe oenanthe. 

V bližini markovškega jezu sta me 
presenetili dve (2) kaspijski čigri Sterna 
caspia, ki sta me preleteli sledeč levemu 
nasipu jezera. Odleteli sta nad staro strugo 
reke navzdol , vendar sta se že čez nekaj 
minut vračali. Nato sta se skoraj ves čas 
mojega terenskega obhoda spreletavali 
po jezeru, dokler se nista sredi popoldneva 
umirili na plitvini malega otoka. Tu sem 
zagledal še štiri njune vrstnice, skupaj torej 
šest ( 6) osebkov. V se so bile že popolnoma 
v poletnem perju. 

Kaspijska čigra je tipična vrsta, vsaj kar 
se dravskih podatkov tiče , katere opazo
vanja so skoraj vedno povezana s slabim 
vremenom . Luka Božič, Pintarjeva 16, 
2106 Maribor 

ACROCEPHALUS 

BELOLIČNA ČIGRA Chlidonias hybridus 
WHISKERED TERN - 4 on 8th September 
1994 at Ormoško jezero 

Bil je lep sončen dan, ko sem se 
8.9.1994 odpravil na obisk Ormoškega 
jezera. Ze takoj na začetku jezera me je 
presenetilo 24 labodov grbcev Cygn us 
olor različnih starosti. Družina (2 odrasla 
in 4 mladi) labodov je počivala na jezer
skem bregu, tako da sem jih brez težav 
fotografiral. Na sredini jezera sem skozi 
teleskop med mlakaricami Anas platyr
hynchos (cca. 250) in kreheljci Anas 
crecca (cca. 50) opazoval še 3 samice rac 
žličaric Anas clypeata in 4 čopaste črnice 
Aythya fuligula. Nekje na sredini poti ob 
jezeru pa sem opazil belolično čigro , ki je 
vztrajno preletavala plitvino ob bregu 
jezera in iskala hrano. Kasneje so se ji 
pridružile še 3 čigre iste vrste. Zanimivo je, 
da so bile vse štiri še v mloadostnem perju. 

Po pregledu jezera, kjer sem opazoval 
še 4 male martince Actitis hypoleucos, 3 
rumenonoge galebe Larus cachinnans in 
še nekaj drugih vrst ptic, sem se odpravil v 
lagune, ki so bile videti zelo klavrno, saj so 
bile polne buldožerjev in tovornjakov, 
tako da se je vse skupaj zdelo kot raz
dejano gradbišče. Tu sem opazoval še 1 
samico rjavega lunja Circus aeruginosus, 
1 mladostnega škrjančarja Falco subbu
teo, 2 mala deževnika Charadrius dubius, 
1 O močvirskih martincev Tringa glareola 
in 5 kozic Gallinago gallinago. Al Vrezec, 
Pražakova 11 , 1000 Ljubljana 

PEGASTA SOVA Tyto alba 
BARN OWL - Breeg.ing pair on 1996 in 
Plečnik's Church at Crna vas near Ljubljana 

6.5. 1996 mi je Borut Rubjnič sporočil, da 
je na Plečnikovi cerkvi v Crni vasi opazo
val par pegastih sov. Odločil sem se, da si 
bom zanimivi ptici tudi sam ogledal, in 
tako sem se še iste noči odpeljal tja. Ob 
23.00 sem se odpravil na obhod okoli 
cerkve. Tu me je prestrašil glasen krik 
samca pegaste sove, ki je čepel nekje na 
bližnjem drevesu, videti pa ga zaradi 
teme nisem mogel. Zato ~em stekel k avtu 
po kasetofon in kaseto z oglašanjem te 
sove. Kasetofon sem prižgal in ga postavil 


